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(GCF-7+8, 9, 10, VDCF-3 & 4, VCF-3 & 4, SCF-3 & 4) 
DATE: 12.10.2020 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

  

1. ,d FkSys esa 1 #i;s] 50 iSls] 25 iSls ds flDdksa ds e/; vuqikr 4:5:6 gSA ;fn FkSys esa dqy /ku #i;s 

120 gS] rks 25 iSls ds flDdksa dh la[;k gS%& 

 (a) 60 

(b) 75 

 (c) 90 

(d) 96 
  

2. ;fn leqPp; A = {1,2,3}, rks ?kkr leqPp; A D;k gksxk ?  

 (a) { {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3}, {1,2,3} }  

(b) { , {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3} } 

(c) { , {1}, {2}, {3}, {1,2}, {1,3}, {2,3}, {1,2,3} }  

(d) buesa dksbZ ughaA 

  

3. 'kCn “SALOON” dks fdrus rjhds ls O;ofLFkr fd;k tk ldrk gS] tcfd nks 'O' ,d lkFk ugha 

vk;s%& 

(a) 360 

(b) 720 

(c) 240 

(d) 120 
  

4. ;fn x2log10 rFkk ,4log10 y rks 80log10  gksxk %& 

 (a) 1yx    

 (b) 1yx  

 (c) 1yx  

 (d) 12 yx  

  

5. iafDr eSfVªDl dk ifjorZ gS %& 

 (a) 'kwU; eSfVªDl   

 (b) fod.kZ eSfVªDl 

 (c) LrEHk eSfVªDl  

 (d) iafDr eSfVªDl 

  

6. ,d la[;k o mlds O;qRØe dk ;ksx ;fn  gks rks la[;k dk oxZ Kkr djksA  

 (a)  9  

 (b)  1  

 (c)  4  

 (d)  16 

10

3
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7. O;atd  dk ljyre :i gS  

(a)    

(b)   

(c)    

(d)  xyz. 

 

8. (x2- y2) RkFkk (x- y ) dk r`rh; vuqikrh gSA 

(a)     

(b)   

(c)   x + y   

(d)  x - y 
 

 

9. ;fn  gks rks  dk eku gksxk  

(a)  1  

(b)  2  

(c)  0  

(d)  4 
 

10.  lehdj.kksa ds fudk; dk gy gksxk :  

 (a)  a, b  

 (b)  −a, b   

 (c)  −a, −b  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

 

11. ;fn log8 m + log8 2= , rc m dk eku D;k gS ? 

(a)   1  

(b) 
 

 

(c)  2  

(d)  0 
 

12. ;fn fdlh vk;r dk] ftldh yEckbZ mldh pkSMkbZ ds nksxqus ls 5 vf/kd gS] {kS=Qy 75 oxZ bdkbZ gS 

tc mldh yEckbZ fdruh gS\ 

 (a) 5 bdkbZ 

(b) 10 bdkbZ 

(c) 15 bdkbZ 

(d) 20 bdkbZ 

111111 xzzyyx

zyx

zyx

1

zyx

xyz

xyz

1

yx

yx

yx

yx

1
x 2

x

2

2

1
x

x

x y
2;

a b

2 2ax by a b

3

2

2

3



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

3 | P a g e  
 

13. lehdj.k ds ewyksa dk ;ksx Kkr djksa ;fn ewy ,d&nwljs ds O;qRØekuqikrh gks  

(a)    

(b)    

(c)    

(d)    

 

14. -  dk eku gSA  

 (a)  1  

 (b)  –1 

 (c)  2  

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

  

15.  fuEu vlfedkvksa }kjk f?kjk gqvk mHk;fu"B gy {ks= gksxk & 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Nk;kafdr {ks= OAEC ck/kk ds varxZr vkrk gS 

 

(a)            

              

           

     

(b)        
       
         

 

(c)        
             

           
 

(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

23x (5m 2)x m 0
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L1 : (3x + y = 9) 

L2 : (x + 2y = 8) 
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16. lehdj.k x2+2x–143=0 ds ewyksa ds oxksZa dk ;ksx D;k gS ? 

(a)  170 

(b)  180 

(c)  190 

(d)  290 

 

17. ,d FkSys esa 30 :i;s gS] tks fd 25 iSls] 10 iSls vkSj 5 iSls ds flDdksa esa 1% 2% 3 esa gSA rks 5 iSls ds 

flDdksa  dh la[;k Kkr djksa \ 

 (a) 50       

 (b) 100 

 (c) 150       

 (d) 200 

  

18. log(1+2+3) cjkcj gS %& 

(a) log1 + log2 + log3 

(b)  log(1 x 2 x 3) 

(c)  Both the above 

(d)  None 

 

19. 510 :i;s dks A, B vkSj C esa bl izdkj ckaVk x;k gS fd A dks B dk 
2

3
 Hkkx feyk rFkk B dks C dk 

1

4  
Hkkx feyk rks A dk Hkkx Kkr djsa \ 

 (a) Rs. 60       

 (b) Rs. 50 

 (c) Rs.150       

 (d) Rs. 200 

 

20. lk/kkj.k C;kt ij m/kkj nh xbZ ,d jkf’k 2 o"kksZa ds ckn 720:- vkSj fQj 5 o"kksZa ds ckn 1020:- gks 

tkrh gSA ewy/ku Kkr djsaA 

 (a) 520:- 

(b) 6000:- 

(c) 600:- 

(d) 1740:- 

  

21. vadksa 1]2]3]4 vkSj 5 dk dsoy ,d ckj mi;ksx djrs gq, 41000 ls cM+h fdruh la[;k,sa cukbZ tk 

ldrh gS\  

(a)  41 

(b)  48 

(c)  50 

(d)  55 

  

22. 5 izfr'kr okf"kZd pØo`f) C;kt ij 2 o"kZ esa ns; 1000:- dk orZeku ewY; tc C;kt Nekgh ds vk/kkj 

ij pqdk;k tkrk gSA 

(a)  9070.50:-   

(b)  9069.50:- 

(c)  9065.50:-                       

(d)  9059.50:- 
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23. fuEufyf[kr jSf[kd lehdj.k fudk;         vkSj         dk@ds  

 (a) dksbZ gy ugh gSA    

(b) vf}rh; gy gSA  

(c) 2 gy gSA    

(d) vuUr gy gSA 

  

24. f(x) = 

2
1

x
x rks 

dx

dy
 dk eku D;k gksxkA 

 
 

(a)  
3

2
2

x
x  

(b)  2x 

(c)  2x – 2  

(d)  buesa ls dksbZ ugha  

  

25. ekfld rkSj ij pØo`f/kZr 6% okf"kZd C;kt nsus okys cSad esa izR;sd eghus ds vUr esa fdrus 

:i;s tek djk;s tk;sa rkfd nks o"kZ ckn 2000 :i;s izkIr gksaA   

(a)  78.61  

(b) 76.80  

(c) 68.70  

(d) 68.50   
 

26. ,d cgqHkqt esa 27 fod.kZ gS rks bldh Hkqtkvksa dh la[;k gksxh %& 

(a) 12       

(b) 15 

(c) 16      

(d) 9 
  

27. 36 vkSj 120 ds chp lHkh fo"ke izk—frd la[;kvksa dk ;ksxQy gS %&  

(a)  2000 

(b)  2040 

(c)  3276 

(d)  3726 

  

28 ,d dk;kZy; esa vf/kdre 10 O;fDr;ksa dh vko’;drk gS] ;fn x o y Øe’k% vknfe;ksa o vkSjrksa dh 

la[;k gksa rks dkSulh vlfedk lgh lEcU/k fn[kk jgh gSA  

(a)     

(b)    

(c)    

(d)      

 

29 ,d ijh{kk i= esa 12 iz’u nks Hkkx A vkSj B esa foHkkftr gSaA Hkkx A esa 7 iz’u vkSj Hkkx B esa 5 iz’u 

gSA ,d ijh{kkFkhZ dks 8 iz’u djus gS ftlesa de ls de 3 iz’u izR;sd Hkkx ls pquus gSA vf/kdkf/kd 

fdruh rjg ls ijh{kkFkhZ iz’uksa dk pquko dj ldrk gS\ 

(a)  350 

(b)  210  

(c)  520 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

  

x y 10

x y 10

x y 10

x 10
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30. 
yxy ex rks 

dx

dy
 

(a)  
2)1(log

log2

x

x
 

(b)  
)1(log

2log

x

x
 

(c)  
)1(log

log

x

x
 

(d)  
2)1(log

2log

x

x
 

  

31. ;fn lk/kkj.k C;kt  
 

 
 o"kZ esa ewYk/ku dk 

 

 
 gS rks C;kt dh nj :-  

 (a)        

 (b)    

 (c)        

 (d)  
 

 
  

  
32. 4 yM+dksa vkSj 3 yM+fd;ksa dks fdrus rjhdksa ls cSBk;k tk ldrk gS fd yM+ds vkSj yM+fd;k¡ ,dkUrj 

Øe ls cSBs\   

(a)  12 

(b)  72 

(c)  120 

(d)  144 
  

33. 817 ds la[;kRed :i ls vadksa dh la[;k D;k gS \ ;fn 3010.02log  gSA 

(a)  51 

(b)  16 

(c)  15 

(d)  14 

  

34. ;fn f(x) = 2x+7 vkSj g(x) = x2+7, x R, rks x ds dkSuls eku] ftuds fy;s  fog(x) = 25 ? 

(a)  –1, 1 

(b)  –2, 2 

(c)  2,2  

(d)  buesa ls dksbZ ugha 
  
35. ;fn f(x) = 2x2+3x–5, rks f'(0)+3f'(–1) fdlds cjkcj gS\  

(a)  –1 

(b)  0 

(c)  1 

(d)  2 

  

36. ;fn  (   ) dk     = (   ) dk     gks] rks      

 (a) 5 : 7 

(b) 3 : 7 

(c) 7 : 3 

(d) 7 : 8 
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 37. ,d vkneh dh vk;q mlds nksuksa csVksa dh vk;q ds ;ksx dk rhu xquk gS rFkk 5 o"kZ ckn mldh vk;q 

mlds nksuksa csVksa ds vk;q ds ;ksx dh nksxquh gksxh rks ml vkneh dh orZeku vk;q gksxh \ 

(a)  35 

(b)  40 

(c)  45 

(d)  50 

  

38. 10 fcUnqvksa ftuesa ls 7 ,d js[kk ij fLFkr gS] ls [khpsa tk ldus okyh lh/kh js[kkvksa dh          

la[;k gS 
(a)   24 

(b)   21   

(c)   25   

(d)   26 
 

39. ;fn ,d eSfVªDl esa 16 rRo gS] rks mlds lEHko Øe gksaxs%&  

 (a) 2x8; 8x1; 4x4; 1x16; 16x1   

(b) 2x8; 8x2; 4x4; 1x16; 16x1 

 (c) 2x8; 8x2; 4x1; 1x16; 16x1   

(d) 2x4; 8x2; 4x4; 1x16; 16x1 

 

40. 
zyx

yx 321

32
 

 (a) 
zyx

xyzyxxyx

363432

332 2

   

(b) 
zyx

yzxyxxyx

363432

32 2

 

 (c) 
zyx

yzyxyxyx

363432

1222 2

   

(d) 
zyx

yzxyxxyx

363432

32 2

 

  

 

 41. ;fn G1 rFkk G2 lewg esa izs{k.kksa dh la[;k Øe’k% 1 : 2 vuqikr esa gS] rFkk muds lekUrj ek/; Øe’k% 

16 rFkk 10 gSa rks la;qDr ek/; D;k gksxk\ 

(a)  13 

(b)  12  

(c)  14 

(d)  buesa ls dksbZ ugha   

 

42. 300 fo/kkfFkZ;ksa ds vkSlr izkIrkad 40 FksA ckn esa ;g ik;k x;k fd A  ds 66 vadksa ds LFkku ij 60 

vad] B ds 14 ds LFkku ij 41 vad fy[k fn;s x;s Fks rFkk C ds 60 vadksa dks lfEefyr gh ugha fd;k 

x;k FkkA bl lwpuk ds vk/kkj ij lgh vkSlr izkIrkad dk fu/kkZj.k dhft,A  

 (a)  40.13 Marks 

 (b) 47 Marks 

 (c)  38.15 Marks 

 (d)  buesa ls dksbZ ughaA 
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43. fdlh pj jkf’k x  ds 10 eku x1, x2……...x5, -x1, -x2…..-x5. gS rFkk 
5

1

2 80
i

ix , gSA Js.kh dk 

ekud fopyu gksxkA 

(a)  2 

(b)  4 

(c)  2 2  

(d)   16 
 

44. ,d pj dk lekUrj ek/; rFkk fopj.k xq.kkad Øe’k% 10 rFkk 50  gS] rks ml pj dk fopj.k Kkr 

dhft,\ 

(a)  5 

(b)  20 

(c)  400 

(d)  25 

 

45. ;fn 10 izs{k.kksa ds fy, mPpre rFkk U;wure eku Øe’k% 40 rFkk 10 gks rks ijkl xq.kkad D;k gksxk\ 

(a) 
3

5
 

(b) 
5

3
  

(c)  30 

(d)  buesa ls dksbZ ugha 

 

46. la[;kvks x, x/2, x/3, x/5 dh ekf/;dk 10 gSaA x dk eku Kkr djksa tgk¡ x>0.   

 (a) 24 

 (b) 32 

 (c) 8 

 (d) 16 

 

47. 50 O;fDr;ksa dh vkSlr vk; :-80 gS ysfdu ckn  es ;g ik;k x;k fd nks O;fDr;ksa dh vk; xyrh 

ls :-82 vkSj :-96 ds LFkku ij :-28 vkSj :-69 ys yh xbZA lgh vkSlr vk; fudkyksa % 

 (a)  78.56  

 (b)  82.92 

 (c)  85.26 

 (d) 81.62 

 

48. 2,4,8,16,32,64 dk xq.kksÙkj ek/; gksxk ?   

(a)  25/2 

(b)  27/2 

(c)  33 

(d)  dksbZ ugha 
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49. 
12

1
,...,

5

1
,

3

1
,1

n
 dk gjkRed ek/; gS %  

  (a) 
1

1

n
 

(b) 
1

1

n
 

 (c) 
n

2
 

(d) 
n

1
 

 

50.      
  

 
  js[kk esa, byx dk eku gS& 

(a) 19/2 

(b)  5/2 

(c)  -5/2 

(d)  dksbZ ugh 
 

51.  ;fn dksfV lglEcU/k xq.kkad dk eku 0-143 gS vkSj dksfV;ksa ds vUrj ds oxksZa dk ;ksx 48 gS rc 

voyksduksa dh la[;k gS %  

(a)  5 

(b)  7 

(c)  12 

(d)  6 
  
52. ;fn fQ’kj lwpdkad ¾ 150 vkSj ik’ps lwpdkad ¾ 144 rks ysLih;j lwpdkad gksxk& 

 (a) 147 

 (b) 156-25 

 (c) 104-17 

 (d) 138 
 

53. ;fn thou fuokZg lwpdkad 110 ls 200 gks x;k vkSj fdlh deZpkjh dh vk; 325 #i;s ls 500 

#i;s gks xbZ rc ml deZpkjh dks D;k izkIr gqvk\  

 (a)  ykHk  

  (b)  gkfu 

 (c)  iw.kZr% lek;ksftr 

 (d)  10 izfr’kr ls ykHk 

   

54. nks xq.kkRed laedks ds lglEcU/k xq.kkad Kkr djus ds fy,] ge Kkr djrs gS& 

(a)  dkyZ ihvjlu lglEcU/k xq.kkad  

(b)  fNrjs gq, fp= 

(c)  Lih;jeSu dksfV lglEcU/k xq.kkad  

(d)  lxkseh fopy.kks ds xq.kkad 

 

55. izrhixeu xq.kkad gksrs gS %&  

 (a) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  

 (b) tks iSekus rFkk ewy ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (c) tks ewy ds cnyko ij vkfJr gksrs gS ijUrq iSekus ds cnyko ls Lora= gksrs gSA  

 (d) tks fd ewy ds cnyko ls Lora= rFkk iSekus ds cnyko ij vkfJr gksrs gSA  



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

10 | P a g e  
 

56. ;fn x ij y dh izrhixeu js[kk y=–3+0.5x gS vkSj y ij x dh izrhixeu js[kk x=–7+By gS] ;fn 

r = 0.1 gS] rc B = 

 (a) 0.5  

 (b) –0.5 

 (c) 0.02 

 (d) –0.02 
 

57. ,d izfr;ksfxrk esa 2 ttksa us ikap izfr;ksfx;ksa dks ;g Jsf.k;ka nh 1, 2, 3, 4, 5 rFkk 5, 4, 3, 2, 1 

Lih;eSu }kjk fn;k x;k dksfV lglEcU/k xq.kkad dh x.kuk dhft;s \ 

 (a) –0.5 

 (b) -1 

 (c) 0.5 

 (d) 1 
 

58. :i;s dh Ø; 'kfDr gS %&  

(a)  dher lwpdkad ds O;qRØekuqikrh  

(b)  dher lwpdkad ds lekuqikrh  

(c)  nksuksa (a) rFkk (b) 

(d)  buesa ls dksbZ ughaA   
 

59. nks oLrqvksa dh dhers 10% vkSj 20% ls c<+ x;h vkSj rhljh oLrq dh dher 30% ls ?kV x;h] rhuksa 

oLrqvksa ds Hkkjksa esa 3:3:1 dk vuqikr gSA Hkkfjr dher lwpdkad crkvksA 

 (a) 80 

 (b) 109 

 (c) 108.5 

 (d) 110 

 

60. tc byx vkSj bxy fn;s x;s gks] rc r =  

(a)  
xyyx bbr   

(b)  
2

xyyx bb
r   

(c)  
xyyx bbr  

(d)  mijksDr lHkhA  

  

61. fuEufyf[kr esa ls dkSu ls dFku lgh gS\ 

I. lglaca/k xq.kkad lekJ;.k xq.kkadks ds chp lekarj ek/; gSaA 

II. lekJ;.k xq.kkad ewy ds ifjorZu ls Lora= gksrs gSa ijarq eki ds ughaA 

III. ;fn ,d lekJ;.k xq.kkad > 1 gS] rks nwljk ,d ¼;wfuVh½ ls de gksxkA 

 (a) I vkSj II 

(b) III vkSj I 

 (c) II vkSj III 

(d) I, II vkSj III 

  

62. ;fn 4y-5 x =15 x  ij y dh izrhixeu js[kk gS rFkk x  vkSj y ds chp lglEcU/k xq.kkad 0.75 gS% 

rc  y ij x  dk izrhixeu xq.kkad ewY; gS %  

(a)  0.45 

(b)  0.9375 

(c)  0.6 

(d)  buesa ls dksbZ ugha  
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63.   

oLrq,sa P0 q0 p1 q1 
A 1 10 2 5 
B 1 5 X 2 

 tgk¡ p vkSj q dher vkSj ek=k dks n'kkZrs gS] ;fn ySfLi;j (L) vkSj ik'ps (P) lwpdkad ds chp 

vuqikr 28 : 27 gS] vFkkZr~ L : P = 28 : 27 rc x dk eku crkvksA 

 (a) 3 

 (b) 4 

 (c) 5 

 (d) 6 
 

64. tc nks ;k vf/kd lEcfU/kr le; Js.kh fofHkUu bdkbZ;ksa esa iznf'kZr fd;s x;s gks] rc ge iz;ksx djrs 

gS%& 

 (a) vuqikr pkVZ  

(b) eYVhiy js[kk pkVZ 

 (c) eYVhiy v{k pkVZ 

(d) buesa ls dksbZ ughaA 
  

65. vÝhdk ds 11.7 oxZ fdeh- {ks=Qy dks ikbZ pkVZ esa 820
 ls n'kkZ;k x;kA ;fn mÙkjh vesfjdk ds fy;s 

660 dks.k cuk rc mÙkjh vesfjdk dk {ks=Qy crkvksA  

 (a) 9.8 km2 

 (b) 9.4 km2 

 (c) 88 km2 

 (d) 5.6 km2 

  

66. leadksa esa fNih gqbZ izo`fÙk dh izLrqrhdj.k dk mi;qDr ek/;e gS %&  

 (a) ikB~;uqlkj  

 (b) lkj.kh;u  

 (c) fp=e; izLrqrhdj.k  

 (d) mijksDr lHkh 

  

67. ,d ijh{k.k lewg dk ek/; rFkk ekud fopyu 1500 rFkk 400 gSA ;fn izR;sd voyksdu izFke o"kZ esa 

20% dh o`f) rFkk nwljs o"kZ esa 100 ls c<+ tkrk gS rks u;k ek/; vkSj ekud fopyu crkb;s %&  

 (a) 1920, 480 

 (b) 1900, 480 

 (c) 1600, 480 

 (d) 1600, 400 
  

68. 3x+4y–18 = 0 rFkk 5x+2y=10 nks izrhixeu leh- gSA rc x : y = ? 

 (a) 0.53 

 (b) 0.73 

 (c) 0.60 

       (d)    None  
   
69. le;kuqlkj oxhZdj.k gS %&  

(a)  le; ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  

(b)  {ks= ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(c)  xq.k ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk 

(d)  pjksa ds vk/kkj ij oxhZdj.k MkVk  
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70. ,d lkekU; caVu esa prqFkkZd fopyu (Q.D) rFkk ekud fopyu (S.D.) ds chp D;k fj'rk gksrk gSaA  

 (a) Q.D>S.D 

 (b) Q.D<S.D 

 (c) Q.D=S.d 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

  

71. ,d lewg esa 10 Nk= gS] ftudh vkSlr vk;q 20 o"kZ gSA tc nks u;s Nk=ksa us lewg esa izos'k fd;k rks 

vkSlr vk;q 4 o"kZ ls c<+ x;hA mu nks u;s nks Nk=ksa dh vkSlr vk;q fdruh gksxh \ 

 (a) 22 o"kZ  

 (b) 30 o"kZ  

 (c) 44 o"kZ  

 (d) 32 o"kZ  

  

72. ;fn ek/; rFkk cgqyd ds chp dk vUrj gS 63 rks ek/; rFkk ekf/;dk ds chp dk vUrj crkb;sA  

 (a) 63 

 (b) 31.5 

 (c) 21 

 (d) buesa ls dksbZ ugha 

  

73. chekdÙkkZ dh vk;q vkSj chek dh fd’r dh jkf’k esa D;k lglEcU/k gksrk gS\ 

 (a)  /kukRed 

  (b)  _.kkRed  

 (c)  'kwU; 

 (d)  buesa ls dksbZ ugha 

  

74. ;fn u = 2x+5, v=–3y +1, vkSj x ij y dk izrhixeu xq.kkad – 1.2 gS rc u ij v dk izrhixeu 

xq.kkad D;k gksxk\ 

 (a)  1.8 

  (b)  –1.8 

 (c)  3.26 

 (d)  0.8 

  
75. ,d O;fDr ds fo:) tks 70 o"kZ gksus rd 50 o"kZ xqtkjrk gS ds fo"ke dk vuqikr gS 9 % 5 vkSj ,d 

O;fDr ds fo:) tks 80 o"kZ gksus rd 60 o"kZ jgrk gS dk vuqikr 8 % 6A laHkkouk Kkr dhft, fd 

muesa ls ,d de ls de 20 o"kZ ds ckn Hkh jgsxk& 
 (a)  11/14  

 (b)  22/49 

 (c)  31/49  

 (d)  35/49 
  

76. izlkekU; oØ dk {ks=Qy gksrk gS  

 (a) 90% 

 (b) 95% 

 (c) bZdkbZ 

 (d) vUur 
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77. ;fn f}inh; forj.k ds fy;s ek/; vkSj fopj.k esa varj 5 iz;klksa ds fy;s  5/9 gS rc forj.k dk :i 

gSa& 

(a)  

5

4

3

4

1
 

(b)  

5

9

8

9

1
 

(c)  

5

3

1

3

2
 

(d) None of these 

  

78. 1970 dk 1965 ij dher lwpdkad 200 gS] 1965 dk 1960 ij dher lwpdkad 150 gS] 1970 dk 1960 

ij dher lwpdkad D;k gksxk\ 

(a)  700  

 (b)  300 

(c)  500 

 (d)  600 

 

79. tc nks odz ls de rFkk ls vf/kd lap;h vko`fRr odz vFkkZr~ rksj.k ,d nwljs dks izfrPNsn djrs gSa] og 

fcUnq dgykrk gS 

(a)  izFke prqFkZd  

(b)  f}rh; prqFkZd  

(c)  r`rh; prqFkZd 

(d)  cgqyd 

 

80. dPpk eky] Je mRiknu ds [kpsZ rFkk mifjO;; ds 'kh"kZd ds vUrxZr phuh dh ykxr ftlds Øe'k% 

23]18]32 vkSj 17 #- gSA rks lcls cM+k ,oa lcls NksVh phuh dh ykxr ds fy, e/; dsUnzh; dks.k esa 

D;k vUrj gS\   

 (a) 60 

(b) 68 

 (c) 72 

(d) 56 
  
81. 10, 18, 28, 40, 54, ?, 88 

(a) 70  

(b) 86 

(c) 87  

(d) 98 
  
82. 10, 100, 200, 310, 430 ?  

(a) 560  

(b) 540 

(c) 550  

(d) 590 

  

83. 165, 195, 255, 285, ?, 375 

(a) 345  

(b) 390 

(c) 335  

(d) 395 
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 84. 7, 26, 63, 124, 215, ?, 511 

(a) 342  

(b) 343 

(c) 441  

(d) 421 

  

85. 5, 2, 7, 9, 16, 25, 41, ? 

(a) 65  

(b) 66 

(c) 67  

(d) 68 

  

86. ;fn RAMAN dks 12325 fy[kk tkrk gS vkSj DINESH dks 675489 fy[kk tkrk gS] rks HAMAM dks 

fy[kk tk;sxk \ 

(a) 92323  

(b) 92233 

(c) 93233  

(d) 93292 

  

87. ;fn DELHI dks CCIDD dksM+ fn;k x;k gS] rks BOMBAY dk dksM+ gksxk ? 

(a) AJMTVT  

(b) AMJXVS 

(c) MJXVSU  

(d) WXYZAX 

  

88. izsj.kk vius ?kj ls Ldwy tkuk pkgrh gSA og vius ?kj ls mÙkj fn'kk dh vksj tkrh gS vkSj cka;s tkrh 

gS] fQj nka;s eqM+dj tkrh gS vkSj vUr esa cka;s pydj vius Ldwy igqaprh gSA mldk Ldwy] ?kj ls 

fdl fn'kk dh vksj gS \ 

(a) mÙkj -iwoZ  

(b) mÙkj -if'pe 

(c) nf{k.k-iwoZ  

(d) nf{k.k-if'pe 

  

89. ,d vkneh if'pe fn'kk dh vksj pyuk izkjEHk djrk gSA og nka;s pyrk gS] fQj nka;s vkSj vUr esa 

cka;s pyrk gSA og fdl fn'kk dh vksj tk jgk gS \ 

(a) mÙkj    

(b) nf{k.k  

(c) if'pe  

(d) iwoZ 

  

90. N% vkneh A, B, C, D, E vkSj F nks iafDr;ksa esa cSBs gSA izR;sd iafDr esa rhu vkneh cSBs gSA  

(i) E fdlh Hkh iafDr ds vfUre Nksj ij ugha cSBk gSA  

(ii) F ds cka;s nwljk D gS  

(iii) C, E dk iM+kSlh gS vkSj D ds fod.khZ; foijhr cSBk gSA  

(iv) B, F dk iMkSlh gSA  

fuEu esa ls dkSu nks iafDr;ksa esa ls ,d iafDr ds lnL; gS \ 

(a) D, B vkSj F  

(b)  C, E vkSj B  

(c) A, E vkSj F   

(d) F, B 
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 91. P, T, V, R, M, D, K vkSj W dsUnz dh vksj eqag djds ,d o`Ùkkdkj est ds pkjksa rjQ cSBs gSA V, T 

ds cka;s nwljk gSA M ds nka;s pkSFkk T gSA D vkSj P, T ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P ds nka;s rhljk D 

gSA W vkSj P ,d nwljs ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P, K ds ,dne cka;s cSBk gS] rks V ds lEcU/k esa 

R dh fLFkfr D;k gS \ 

(a) nka;s rhljk  

(b) nka;s ikapok 

(c) cka;s rhljk  

(d) cka;s nwljk 

  

92. fn;s x;s funsZ'k ds vk/kkj ij P dk pkpk dkSu gS \  

(i) K, J dk HkkbZ gSA  

(ii) M, K dh cgu gSA  

(iii) P, N dk HkkbZ gSA  

(iv) N, J dh csVh gSA  

(a) K  

(b) J 

(c) N  

(d) M 

 

93. A vkSj B HkkbZ gSA E, F dh csVh gSA F, B dh iRuh gSA A ls E fdl izdkj lEcfU/kr gS \  

(a) cgu  

(b) pkpk 

(c) Hkrhth  

(d) csVk 

  

 

94. lhek] lq/khj dh cgq gS vkSj jes'k dh HkkHkh gSA eksgu] lq/khj dk iq= gS vkSj jes'k mldk vdsyk HkkbZ 

gSA lhek vkSj eksgu ds chp D;k lEcU/k gS \ 

(a) HkkHkh   

(b) pkph  

(c) ppsjh cgu   

(d) iRuh  

  

funsZ’k ¼iz- 95 ls 97½ % uhps izR;sd iz’ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 

lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 

rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

 

95. dFku:  dqN dqflZ;ka niZ.k gSA  

  lHkh isM+ dqflZ;ka gSA 

 fu"d"kZ:  I. dqN isM+ niZ.k gSA 

  II. dqN niZ.k isM+ gSA 

  (a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
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96.  dFku:  lHkh isij isu gSA 

  lHkh isu jcj gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN jcj isij gSA  

  II. dqN isu isij ugha gSA 

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

  

97. dFku:  dsoy dqÙks tkuoj gSA  

  dksbZ bfrgkldkj tkuoj ugha gSA  

 fu"d"kZ:  I. dqN dqÙks bfrgkldkj ugha gSA  

  II. dqN bfrgkldkj dqÙks ugha gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 

(c) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  

 (d) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA 

 

funsZ'k (iz- 98 - 100): fuEufyf[kr tkudkjh dk /;kuiwoZd v/;;u dj uhps fn;s x;s iz'uksa ds mÙkj 

nhft;sA 

A, B, C, D, E, F, G, H vkSj K dsUnz dh vksj eqag fd;s ,d o`Ùk ds fxnZ cSBs gSA B, G ds ck,a dks 

pkSFkk gS] tks C ds nk,a dks nwljk gSA F, C ds nk,a dks pkSFkk gS vkSj K ds ck,a dks nwljk gSA A, K ds 

nk,a dks pkSFkk gSA D ;k rks K ;k B dk fudVLFk iM+kslh ugha gSA H, E ds nk,a dks rhljk gSA  

 

98. fuEufyf[kr esa ls fdl la;kstu esa rhljk O;fDr igys vkSj nwljs O;fDr ds chp cSBk gS \ 

(a) EKB   

(b) CHB 

(c) AGC  

(d) FGD 

 

99. E ds ck,a dks pkSFkk dkSu gS \ 

(a) A  

(b) C 

(c) G  

(d) MkVk vi;kZIr 

 

100. K ds nk,a dks nwljk dkSu gS \ 

(a) C  

(b) H 

(c) F  

(d) E 

  

 

 

__**__ 


